
Одржана је оснивачка скупштина Савеза студената Југославије
на Београдском универзитету

У недељу ll новембра. одржана је у ФизинкоЈ сали Природно-матема-

тичког гракултета Оспивачка скупштина Сапеза студената ЈугославиЈе на Бео-

градском универзитету. Па скупштини Ј с изабран Универзитетски одбор и из-

гласави делегати за Конгрес Савеза студената ЈугославиЈе.

Као гости Скупштипи су присуст повали; Митра Митровић. члан Полит-

бироа ЦК КПС, др НлиЈа Ђуричић, ректор Београдског универзитета. актпвни

учеспици предратног студентског покрета на Београдскои унфЈсрзитету геис-

рали Владо Шћекић. Boja Тодоровић, Милинко Ђуровић и Ђурашковић. лр Ра-

дивоЈе Увалић. проректор Универзитст а, Марко Никсзић, секретар Градског

комптета КПС, Милорад Пешић, претседник Централног одбора Савеза сту-де-

пата Југославије и други.

Реферат о организацпЈи и основпим задацима Савеза студената на Бео-

градском унивсрзитету у овој годвни поднео Је друг Алсксандар Непадовић.

досадашљи секретар Унпверзитетског комитета Народне омладине,

У име ректората Уннверзитета и униперзитетских паставника скупштину

Је поздравио ректор др ИлиЈа Ђурпчић.Кратко се осврнувши na нужиост
свс-

стравог образовања наших стручњака, друг ректор Је изразио уверење да he се

кроз рад у секциЈама и клубовииа УДРУ жења Савеза студената, уз пуну сарад-

њу га руководствима факултета и Уни верзитета. стварати код нас високо ква-

лификовапи стручњаци и добри културнн радници.

У дискусиЈи о реферату узели су реч. поред делегата са факултета. н

Мнтра Митровић н Милорад Пешић.

После вигаечасовног рада на Скупштини су донети закључцп о будућим

задацима Савеза студената ЈугославиЈе па Београдском универзитету. Са Скуп-

штвне упућен Је телеграм маршалу Ти ту. Митра Митровић
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„МЛАДА ИНТЕЛИГЕНЦИЈА НЕ ЖИВИ САМО
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НАЦИОНАЛНЕ КУЛТУРЕ’

МИТРА

МИТРОВИЋ:

Поздрављам Оснивачку скупштину

Савеза студената Београдског уни-

верзитета са уверењем да he и под

утицајем Савеза, на основи напред-

них традиција бсоградског студснт-

ског покрета, излазмти са нашег У-

ниверзитета комструктивки, полетни

људи са широким стручним образо-

вањем и љубављу према својој до-

мовини н кароду.
Ако јз реч о раду Савеза студена-

та као друштвено-политичкс органи-

зације, не треба много дискусије око

лнније тог рада кад се зна да је је-

Г-тн од основних задатака наше мла-

де универзитетске интелигенције

студирање, солидно и систематско,

кад се зна да ће Савез студената и

даље подизати своје чланове у духу

социјализма и њиховог акхивног од-

носа према социјалистичкој изград-

њи, да ће на најразноврснији начин

и што еластичнијим облицима разви-

јати студентски културни и забавни

живот. Треба у том раду користити

и све оне позитивне и плодне тради-

UHj'e које је Народна омладина сте-

кла у свом раду, нарочито у разви-

јању социјалистичке свести наше о-

младине. А пре свега треба развија-
ти иницијативу сваког студента не

спутавајући је крутим и устаљеним,

па често преживелим формама рада.

Код решавања политичких пробле-
ма пред Савезом је читав низ теку-

ћих крупних политичких задатака.

Наиме: да ли је сва наша универзи-

тетска омладина до краја разумела и

усвојила нашу унутрашњу и спољну

политику, јесу ли студентн довољно

дубоко ушли у проблематику борбе

за мир и знају ли велику улогу коју

данас Југославија игра у борби за

равноправност и независност наро-

да? Наше руководство улаже огром-

не напорс у међународном животу

да се спорови и сукоби међу држа-

вама решавају мирним путем, а јед-

новремено користи и унутрашње

снаге и резерве, као и пријатељске
везе са другим државама, да бисмо

ојачали оружане снагс у одбрани

независности која може бити угро-

жена од СССР-а и непријатељских
информбироовских земаља. Нема ни-

какве сумње да се нгше најшире на-

родне мг-се данас налазе чврсто на

позицијама одбране независности на-

ше земље. Али студенти могу бити

још активнији носиоци нових идеја о

социјализму, тумачи наше политике

и ван својих редова, међу осталом

омладнном тек онда кад још дубљс

буду схватили све нове моменте ко-

ји залљускују нашу земљу са стра-

не непријатељске информбирашке

пропаганде, па и подмукле пропаган-

де извесних реакционарг са Запада.

Другови и другарице, хтела бих

да се међу сву студентску омладину

простре радост што ће, после напор-

них пет-шест година изградње, у о-

вој години кренути наши нови кључ-

ни објекти, међу њима и неки који

ће оснажити материјалну базу наше

одбране. Путеви наше индустријали-

зације су, као што знате, осигурани

и лепше перспективе за будућност
наше омладинс не може бити. Наше

нове економске мере, ма да привре-

мено логађају извесне слојеве рад-

них људи, једновремено показују и

нашу снагу, резултпт су наше пови-

шене продукције, да можемо прећи

на здравији и нормалнмји, систем

снабдевања и откачити се од кру-

тог система снабдевања путем план-

ске дистрмбуцијс и карата, развија-
ти слободнр тржиште, и то све у ин-

тересу стабилизаиије наше привреде

и подизгња животног стандарда

радних људи. Сви наши радни људи
морају улбжити напорс да савладамо

и ове тешкоће.' Ове економске мере

протежу се, природно, и на универ-

зитетску омладину. Систем стипенди-

рања у многоме се мења и на првм

поглед је на велику штету студена-
та, ранијих стипендиста. Тако сс,

разуме се, чини ако бисмо били

на репу малодушника и дезори-
јентисаних поједингца који губс

веру у социјализам зато што им

он у првии годинама не може

обезбсдити бсзбрижан живот. Но,
срећом, таквих је мало у вашој сре-

дини, п биће их још мање уколико

напори Савсза у политмчком и идеј-
ном раду буду већи. Друг је у ре-
ферату дсбро протумачио основне

стазовс о промењеном скстему сти-

пендијг-, о збрињавању већег Gpoja
досадашњих стипендиста путем дава-

н>а дечјег додатка њиховим родите-

љима кад су они у радном односу.

То, наргано, смањује број стипенди-

ста.

Сви извори одргђени

за п£моћ студентима биће

искоришћени праведно

Несумљиво јс здргвији и нормал-

иији начин да се, јачајући положај
породица са децом, рсшазг, и питање

студеката, једног дела студсната. Да-

ље, од друштвеног дохотка немогућ
но је у време када реш&замо такве

крупне задатке привредне изградње

одзајати исувишс велике суме за

стипендирање студената. Виће, обзи-

ром на буџетске могућности, и слу-
чајсва појединих младих људи који-
ма неће држава моћи обезбедити ма-

тсријалне услове за несметано сту-

дирањс, и поред приличних сума од-

ређсних за стипендије. Сви извори од

ређени за помоћ студентима биће ис-

коришћени, уз вашу помоћ и уче-

шће, што правсдније и неће бити та-

ко тешких случајева које не можемо

решити. Оснивањем Потпорног фон-
да за позајмицс студентима, нарочи-

то апсолвентима и онима са старијих
година студија, друштзо омогућује
приличном броју студената да, уз о-

бавезе о враћању ковца после запо-

слења, несметано заврше своје сту-

дије. Овде морам поменути вама по-

знату чињеницу да приличаи број
апсолвената неодговорно продужује
своје студирање ида тумачити ту по-

јазу само евеитуалним недостацима

у награђивању младих стручњака

значи подржазати ту врсту дезертер-

ства са фронта социјалистичке из-

(Наставак на ДрутоЈ странн)
Дедегати на Скупштини

ОРГАНИЗАЦИЈЕ И ОСНОВНИ ЗАДАЦИ САВЕЗА СТУДЕНАТА

Свако насилно уношење, да тако

кажемо, „чисте“ политике у актив-

ност Савеза студената, без њеног

прикладног повезквања са одређе-

иом проблематиком која, погађзјући

интересе и жел>е свог или оног ко-

лектива студената, привлачи их да је

проучавају другим речима бсз

борбе за победу марксистичке идео-

логије и идеолошких ставова Иарти-

је кроз одређену конкретну матери.

Ју којом ће се бавитн сваки клуб,

друштво, секција итд., може само

да штети. Мрже да штети зато што се

издвајањем политичког рада од о-

сталих проблема жнвота и рада сту-

дената, стварају ‘услови да он поста-

нс занимање одређеног броја људи

и само њих, а не читаве организаци-

је у којој свака активност морз бити

прожета одређеним идеолошким сме-

ром, ,за што ће се, кроз диекуснју и

измену мишљења, борити сви њени

чланови, а у првом реду они који за

то имају више спреме и способно-

сти. Само такав облнк утицаја, само

таква борба за победу линије Иарти-
је и марксистичке идеологије уоп-

ште, може јачати политичко једин-

стдо организације и омогућити да

сваки њен члан свесно прихвата; и-

деје и одређенс мере Партије.
Мислимо да је овакво схватање и-

деолошко-политичког раута код нас

основни предуслоа да се он успешно

спроводи у Савезу студената, а и

основа љеговог правилног развитка

у целини кар масовне политичке ор-

ганизације студената. Тиме није ре-

чено све, али јесте оно што је нај-

главније. Свако ко схвати борбу за

идеолошку зрелост организације Са-

веза студената као борбу за победу

марксистичке идеологије и лтије
наше Партије кроз слободне диску-

сије и критику неправилних или

штетних тумачења у свакој форми

рада која окупл>а чланове Савеза

неће постављати питање, на пр, о

томе „како се може вршити поли-

тнчки утицај у клубу фото-аматера
или у планкнарском друштву“, Разу-

ме се, има • општих питања, тачније
општнх проблема земље и изградње

социјализма о којим-а у датом мо-

менту или кроз дужи временски ne-

риод читав радни народ дискутује и

чије успешно спровођење у живот у

многоме зависи управо до тога како

he ову или ону меру схватити поје-

дннац, сваки грађалнш. Таква општа

питања ми смо углавном успеишо

разрађнвали и дискутовали и у На-

родној омладинн, а дискутоваћемо
их у Савезу студената и настојаћемо,

и као организациуа ж као појединци,

Изводи из реферата Александра Ненадовића

НЕКА НЕЗДРАВА СХВАТАЊА

КАРАКТЕРА САВЕЗА

Што се пак тиче оних појединаца
код којих се "неразумеваше" карак-
тера Савеза манифестује у другом о-

(Наетатзак на другој страни)

да их сваки студент што боље схвати

— не површним препричавањем ове

или оие одлукс Партије или Владе

Hcro стрпљизом и одмереном речју,

чгине.ницама — тако да не завршимо

сзста.нак ка комс се могао чути бољи

или слабији реферат уз формално о-

добравање и подршку органнзације
за одређенс економске и политичке

мере у изградњи социјализма код

иас. Треба сматрати да смо таква.пи-

тања објаснили како ваља тек када

правилност све нли о<не мере поста-

не саставни део убсђења и других

као што јс нас самих. Значи — успе-

шно тумачсње и ових питања, као и

читаве политикс Партије, иако она

тражи задржавање и неких досада-

шњих формн рада, као што су повре.

мене политичке конференције и са-

станци које ћсмо одржавати по годи-

иама, у оквиру читавог удружења и-

ли неких њеГових секција тамо где

постоје, —
већ према приликама на

самом факултету, — може бити како

ваља до краја спроведено само ако

смо се ослонили на наш свакидаитњн

живот и рад и повезали ra са свахим

клубом, друштвом, иаучном групом

итд. Цико ие мржг, нити ће забра-
нити напр. чдановима друштва за и-

зучавање војне историје јутословен.
скнх народа да међусобно дискутују

уредбу о стипендијама или о чита-

вом новом планском и финансиском

систему и, што је најважније, без

иеког посебног политичког састанка

свога друштва, затим да од Одбора
удружења траже некога ко би им 6о-

л.е објаснио извесна питања нли да

траже чак и састанак целог удруже-

ња да бн се дискутовало о таквим и

сличнлм проблемима, ако зато посто-

ји потреба.

Александар Ненадовић

„Подвиг"

Догодило
се то пре неки дан на

аутобуској линији 36. У групи од

60
студената налазило се неколи

ко „темпераментних
“

путника. Спор је
избио око улаза у кола.Цела група сту

дената жслела- је по сваку цену' да уђе
у аутобус, док јс особље возила било

против преоптерекења кола. Предвође-
ни Лалић Бранимиром, студенти елек-

тротехнике, избацили су из аутобуса
шофера и кондуктера.

Свакоме је јасно да чекање на кола,
те могукност закашњења на предавање
и слично, појачава нервозу код сту-

дената. Постоје грсшке и ко& особла,

Али, треба имати у виду да се у исто

таквом положају налази далеко eehu
број службеника, који такође морају
на време стићи на nocao. Но, они се

не буне, не избацују шофере из кала.

Управа саобраћаја изики he у сусрет
нашим захтевима и омогукити задово-

љавајуки превоз. Но, она поставла и

услове: правилан однос према особлу
и возилима. У противном бике npucu-
лена да аутобуску линију 36 укине.
Питање превоза после 21 час такође
ke у том случају да се реши. Заса'да /е
то немогуке. ПЈофери на овој линији
одбијају да возе аутобус тако касно.

Без потребне безбедности (милицџје
је тада мање) они не желе да буду
мета „бучних ’

појединаца. Дужност је
свих становника ~Новог Београда

“

да
озбилно рацгчисте са оваквим „револу-
ционарним“ студентима. Треба имати

у виду да cg кола својина и самих пут
ника.

НЕДЕЉНИ ЛИСТ ББОГРАДСКИХ СТУДЕНАТА



(Наставак са прве crpafee)

блику, н>их је тако мало да сксро

не би ни требало о томе овде гово-

рити. Ми то чинимо само из жеље да

покажемо како смели и одлучни курс

Партије на изградњи наше социјали-

стичке демократнје у свим облицима
живота и све веће ндејне и економ-

ске псбеде социјализма код нас пз-

бацују на површину кратковиде сла-

биће и смутљисце који покушавају

да бране стари свет и све опо што

је Народна револуција оставила за

собом. У нашим приликама таквн сс

обично јављају са захтевима за тзв.

ширином Савеза која би, како они

свакако рачутнају, могла дати места

свакоме без изузетка, па и онима ко-

ји ће то искористити за својс прљз-

ве дпљезе или за „демскратију* која,

опет по њихођом, тоебз и може да

значи све и свашта само ие конструк-

тиван рад, поштену и одмергну кри-

тику и дискусију која помаже opra-

низацији. Зато }е дискусија око ства-

рања те ррганизације, па и само ње.

но стварање, оваквима дало повода

да покажу како им није стало «и до

Народне омладине ни до Савеза сту-

дената. Они се, истина, врло ретко

јаве за реч да на Сва уста нападају
досадашњу сту.дентску организацију
Народне омладпне, јер км то погоду-

је, али не са жељом да би помогли

правилну изградњу нове оргаиизаци-

је него управо да би демо.ралкзатср-

ском демагогијом паралисали жељу

огромне већине студената за ње« што

успешнији рад. А у кулоарима, на у-

лици, журу или на слави код тетке

или ујака бившег иидустријалца, при-

чају како би „сви Југословени поцр-

кали да није било америчке номоћи",

како „не може бити слсбоде без а-

меричке демократије*, или с призву-

ком икформбирс.овске кнтонације,

јадикују што се тобож свс врађа на

старо и подлеже утицају Америке и

Запада уопште. А све то иза леђа

организације и студентских колек-

тива. Има међу њима и таквих који

као да би хтели да кажу како су

све досад били у неком затвору, да

им је била
у Народној омладини о-

дузета слобода, па траже да Савез

студената буде некаква „слободна

тиропагандна прибина“ преко које

6и, ваљда, требало водити сваку, па

и непријатељску пропаганду против

наше земље и наших студената. Што

је по који од таквих студената слу-

чајно или нашом грешком био доса-

да на списку чланова Народне омла-

дине, не мора да значи да он мо-

же и треба да буде члан Савеза

студената. То су наравно такви изу-

зеци, да можда и не заслужују' да

се о њима говори, али смо сматра-

ли да организације Савеза студената,

баш у овом моменту кад су створе-

не, не треба да изгубе из вида да

они постоје и да ће сигурно поку-

шати да «аиесу штете.

СТУДЕНТСКА ОРГАНИЗАЦИЈА

ШТИТИ ИНТЕРЕСЕ СТУДЕНАТА

Савез стуг дената сматраће и даље,

као једну од своЈих најважнијих о-

бавеза, помагање школе и њених

органа. Свакако, било би погрешно

из тога закључити да улога студент-

ске организације треба да се своди

на механичко подржавање сваке ме-

ре школских власти или појединих

наставника, нарочито кад би се она

на неком факултету очигледно ра-

зилазила са интересима студената,

или кад би неки наставници или

школске управе, погрешно разуме-

вајућн улогу и карактер студентске

организације, захтевали to у инте-

ресу школе. Студентска организаци-

ја има задатак, зато она и јесте сту-

дентска, да штити интересе студена-

та, њихове оправдане, разумие за-

хтеве и жеље. У нашим прили-

кама свакако је једино исправио

гледиште које у пршшипу пола-

зи од све већег остварења једин-

УНИВЕРЗИТЕТСКИ ОДБОР

САВЕЗА СТУДЕНАТА ЈУГО-

СЛАВИЈЕ НА БЕОГРАДСКОМ

УНИВЕРЗИТЕТУ

Папић Јосип, Стијовић Мило-

сав, Фире Александар, Фрањић

Јозо, Стаиојевић Миша, Нуман

Вејсел, Туцаковић Зорица, Кне-

жевић Видо, Радовановић Мом-

чило, Ивановић Миладин, Ра-

споповић Милутин, Тешић Ми-

ленко, Ћортановачки Синиша,

Миленковић Мома, Чупић Ја-

ков, Верговић Милан, Лавади-

новић Александар, Барић Ср-

ђан, Обрадовић Обрад, Нико-

лић Миленко, Јачевић Радомир,

Протић Јован, Радуловић Ран-

ко, Ђурковић Милија, Гајић

Радмило, Јовић Велибор, Бу-

рек Салих, Прелић Ленка, Алек

сић Љубица, Петровић Душан,

Исаков Миленко, Рашић Јереми

ја, Ивановић Василије, Марјано

вић Александар, Станимировић

Јован, Ковачевић Драгиша, Пе-

тронијевић Милорад.

ства иитереса студената н шко-

ле. Принципијелно је тако и тако

треба да буде, али ми још урек ке

можемо рсћи да је засадз у сваком

коккргтном случају бзш тако н да

ћг битц тако. Ни досадашња пракса

ие дозвољава такав закључак. Зна-

чи, нг би бнло правмлно гледати иа

студентску организацију као на ме-

ханизам који за* сваку прилнку по-

држава оллуку школе, што се исти-

на ретко могло осетити код појсдн-
м!’ х ппгтсгавиика ш.ксле из ке-

кгм ф~култ:тима. Којипут, истина

још ређс, то иде чак дотле да се

сматрало корисним, значи и правил-

ннм, пренети н иеке организапионе

и техннчке функције органа школг

па студеитску организацију прн

чему се с правом приговарало да у

таквом случају оиа више лнчи на

помоћни орган школс него на прет-

ставиика студената и њихових ин-

тсреса, С друге стране, има случа-

јева да поједини студенти иду пра-

вилним путем у решавању таквнх

питаша. Они не тражс од своје ор-

ганизације да по овом или оном пи-

тању води разговор са органима

тколсккх вдасти, већ то покушавају

да чине сеуи и на начип који не до-

ликујс нашим студентима.

СБКРЕТАРИЈАТ ОДБО-

РА САВЕЗА СТУДЕ-

НАТА ЈУГОСЛАВИЈЕ

НА БЕОГРАДСКОМ

УНИВЕРЗИТЕТУ

Паппћ Јосип, претсед*

ник, Гајић Радмило, се-

кретар; чланови одбора:

Јачрвић Радомир, Прс-
лић Леика, Протић Јо-

вал, Радовансвић Мом-

чило, Станојевић Михаи-

ло, Стијовић Милосав,

Туцаковић Зорица, Фи-

ра Алексапдар и Фра-
њић Јозо.

МЛАДА ИНТЕЛИГЕНЦИЈА
НЕ ЖИВИ САМО СЕБЕ РАДИ

(Н»става,к говора Митре Митровић са (

првв срале) j
градње и не видети довољно улогу |
свести коју је потребно развити код j
тих младих људи. i

Узгред и неколико речи о поје- i
диначним али штетним пој&вама ме- i
ђу младом интелигенцијом иа Уни- (

верзитету, па ту и тамо и у сред- j
њим школама. То помињем зато што, i
ма како те појаве биле ситне и бс-

значајне, ако се не борите против ■
њих оне могу загрозити извесном ,

делу омладине која се, било због

свог порекла и дотрајале средине У

којој живи, или каквих других лич- i
них проблема, да лако дезоријенти- i

сати, Пре свега се реди о схватању

забавног живота, нама туђем схва-

тању, које протурају појединци и

помало куже, ту и тамо, нашу ина-

че здраву омладину и њена схвата-

н»а, о неке врсте „декадентизму”, у

оквиру кога може бити допуштенаи

свака некултурност. У листу „Сред-

њошколац”, на пример, може се на-

гваждати о свакојаке врсте глупости-

ма, бележити сваки акробациски ре-

корд у ма којој земљи, а да то све

буде написано бескрајно рђавим је-
зиком и некултурно. У њему пишу,

или га уређују некакви стармали мла

дићи, који као да су сити живота и

у трагању за нечим севзационалиии

и новим, пренебрегавају све истин-

ске вредности и знања која омлади-

н« треба и да поштује и да усвоји.
Млада ивтелигенција не живи само

себе ради, веђ се спрема и за носи-

оца националне културе и културе

уопштс, па свс те ма и ситне појаве

нксу безначајне. И маколико биле

ситне, реаговање из ваших власти-

тих редова треба да је оштрије, јер
ћете ви бити свакако још више у

стању ца се приближите свим захте-

вима и интересима савремене омла-

динс, кад су ти захтеви уистини здра

ви, напредни и културни.

Најпосле, о такозваном режиму

студија. Захтсви студената да се

пређе на систем студија који би бко

повољнији за њих и постављзо у.ање

услова за уписивање семсстара био

је сасвнм оправдан. Али нису оправ-;

дана тумачењо да сада, када државај
даје наводно мање стипендија, сту-?

денти је и не коштају много, па

може прећи на потпуно слободпоЈ

студирање какво мало где у светуј
и постоји. Под „слободним студира-]
њем” не може се разумети све

сзашта, некаква хаотичност у наста-(
вн, отсуство сваког редоследа у к •/

спитима, а ни могућпост да се бсс-,
крајно продужују студије, јер је'
школа на крају крајева ипак за оне<

који желе и хоће да је сврше. А сва- ‘
ки студент који се без потребе

држава дуго на универзитету и не

дипломира на време или уопште,

значи сувишно оптерећење друштве-<

них расходв. Но, потреба за систе-<

мом студија који ће се одмаћи од (
средњошколског и омогућавети сту-

денту (не спутавајући га исувишече- (
сто разним административним мерг-<

ма и сувише великим бројем испита) <
да шире захвати студирање науке(

којој се посвећује, затим извесно

растерећење н измене у наставним'

плановима, па и економске прилике

једног дела студената, захтевале су

и омогућиле измене у систему сту-

дирања на већиии факултета.

Систем чврстих година, понавља-

ња, који је у једном моменту био по

требан да би у првом реду растере-
тио Универзитет од извесног бала-

ста студената који нису хтели да у-

ложе труда и иду колико толикона-

пред у својим студиј«ма, не одгова-

ра више даљем развитку наставе на

Универзитету и подизању њеног

квалитета и квалитета рада самих

студената. Према томе, саме унутра-

шн>е школске потребе захтевају

измену система студија, па се

мора зато размотрити проблем

на још неким факултетима као

например на Правном и Меди-

цинском. Но сав тај посао није ни

овс године до краја извршен. Тск ра-

дикалније измене у наставним пла-

нозима и програмима које је неоп-

ходно иззршити на многим факултс-
тима омогућиће да се идућс године

још ширс постави систем студија и

студирање науке подигне на виши

mrao. Тај се посао не може свршити

кикаквим административним мерама

већ добронаиерним и студиозним

прилажењеи читавом проблему од

стране свих наставника Универзите-

та. Међутим, Савез студената помо-

ћи ће својим члановима да што праг

вилније схвате своје обавезе и из-

вршс их према себи н својим роди-

тељика и доуштвеној заједници, што

систематскијим и озбиљнијим редов-

ним студирањем а да што ређе ко-

ристе олакшице које садашњи си-

стим у знатној мери пружа студен-

тИма, ,

ПИШУ НАМ...

Како ћемо у биоскоп?

Огкупљивање поједшгих бмоскоп-

ских претстава за нашу школу до-

сада се често практиковало. Да ли

постоје могућности да се у будућно-

сти нешто слично предузме, јер би

овај корак, обзиром на повишине це-

не улазиица за биоскопске претставе

био поздрављен од сзих студената?

Студент архитектуре

Одгогор редакције

Наш сарачпик Је посстно предузећс

за рзсподслу филмова и добио одговор

да је отпупљиваље биоскопских претста-

па n на даље могуће. Прпликом откупа

претставс. школа или факултст ДОби,(а

попуст од 50*/». Иабавка улазнииа путем

требопаља такођо Је могућа.

Како инострани студенти решавају своје материјалне проблеме
Стицање зкадемског образовања далеко је од тога да

буде лак посао. Студентски живот, наизглед безбрижа« када

се не бдиннда д скриптама и књигом, има многе своје мучне

дане. У највећем броју држава, студеити уколико «м

роднтељи нису добро ситуирани да
би их издржавали прп-

морани су да се сами брину о средствнма за живот за време

годнна које претходе освајању уциверзитетске дипломе, До-

бро позиавајући начело да ie самопомоћ најбоља помоћ, они

Сл. l. Кннески студент Лу-Во-Тсао сада

редовно иаставља своЈе студије хемије

иоЈе Је равнЈе у више махова морао из

финансиских разлога да прекида.

Сл. г. Два жеисвска стумепта зарађуЈу
као ипвентаристи у Једној продавницк

се довијају кзко најбоље знају. О студентској сналажљиво-

сти, иарочито у
капиталистичким земљама где не постоје

скоро никакве стипендије или платежни додаци, могле би се

исписати многе интересантне странице. Са циљем да дојпои-

иесемо упознавању наших читалаца са животом и борбом за

опстанак на студијама њихових колега у »шостранству, доно-

симо преглсд једне занимљнве анкете швајцарског листа

„Л’Илистре“ који излази у Лозани.

„У нашој зсмљи, каже се у уводу анкете овог листа,

велики је број студената који сами зарађују за свој живот.

Њиховом иницијативом при сваком уииверзитету студентска

удружења су створила тзв. „бирое за наградни рад“, преко

којих студснти лакше налазс могућности да ж<sУ до зараде.

За време одмора који раздвајају семестре, многи сту-

Изборна конференција за одбор савеза студената југославије на медицинској великој школи ОСНОВНИ ЗАДАТАК - народу дати нове лекаре

OСНОВНИ ЗАДАТАК - НАРДОДУ ДАТИ НОВЕ ЛЕКАРЕ
У иедсљу, |l nobeuOpa. извршсн 1з извор за одбор Савеза студената

Медицинској всликој швола. Коиферепц nin су грисуствовали каа гостн ректор

мвш ДР кост« Тодоровић npopeKjop профзсор Пгровић п декани Медицпнског,

Фармацеутског и Сто.матолоlнког фаг улт гта. У пмс дзсадашњег Комптета Народне

омладпне присутппм делегатима иоднсо јс извештај друг Светпслап Костић. орга-

низационн секретар Комитсха.

Говорећи о прошлогодишњем ра-

ду, успесима и слабостима, друг Ко-

стић се задржао доста на питању

студија. Школске 1950—51 ro;fae

на Мед|;;ц№Нској великсј школи јг no-

нављало 800 а нзгубило право на

школовање 400 студената. Готово

половина ових студената су били

стипендисти. Они су уживали свс сту

дентске повластице а нису се тру-

дили да одговоре својој обавези па

факултету. Колико је озбмљан про-

блем редовног студнраЕћа и побољ-

шања квалитета учења може се сце-

нити из ове анализе. У јуну, па и у

септембру ове године, резултати

на иопитима су далеко слабрји

него у јутну 1950 године- Сред-

ња оцена је од 7,78 опала на

7,59, број одустал'их и палих ца

испитима већи је за неколико про-

цената него у јуну 1950 године. Са

апсолвентима слика није ништа леп-

ша. У 1951 годизш треба да дттло-

мира 400 студената. Досада је дипло-

мирало свега 250. Новн апсолвенти

ушли су у пету годину са свим по-

ложеним испитима из претходне че-

тири године. Иако је прошло још го-

днну дана бављења на факултетима
51 апсолвент није дао више ниједан

испит. Од 6.097 испита, колико ти

нови апсолвентн треба да положе,

положено је свсга 1072,

Досадашње административне мере,

методн администратисног притиска,

истакао је у’ извештају друг Костиђ,
нису се показали довољно ефикасни

и плодни. Савез студеиата Југосла-
вије на Медицинокој великој школи

поћи he друпгм путем. Он ће васпит

но деловати на студенте и указива-

ти им конкретну помоћ у сгручном

раду. У новој школској години фор-

мираће се и већ се формирају, струч
на удружења на факултетима. Свп-

ко стручно удружење имаће своје

групе no катсдрама и институтима.

Стручка удружења he својим члано-

вима омогућити систематско обра-

ђивање библиографских и експери-

менталних радова, нарочито оних

којн обрађују нашу савремену здрав

стзену проблемагику (комуналну

хигијсну, заштиту рада и друго).

Стручна удружења ће се борити да

што већи број његовнх чланова учи

стране језике, како би се корнстила

стручна литература која није преве-

дена на наш језик. Преко удружења

студен#! ће сарађивати са слнчним

удружењима ка мсдицинским, фар-

мацеутским и стоматолошким фа-

култетима у нашој земљи и иностран

ству.

Друго важно и актуелно питање

је даље изграђивање Савеза студе-

ната нз Меднцннској великој шко-

ли. Овом кс«фсреlНЦијом згвритлн су

се избори за руководства Савеза сту

деиата по факултетима и годинама.

Основани су већ разнн клубови и

секције. Већина већ активно делује.
Сада постојс КУД „Мика Митровић“
са својнм секцијама, спортско, пла-

нинарско, стрељачко и ауто-мото

друштво, бродарски кружок, дебат-

нн, шах и фото клубови и ‘стручна

удружења. Оваква разноврсност

клубова и удружења омогућиће сва-

ком студенту да изабере оно што

жели, оно зашто има наклоности. У

извештају друг Костић је изнео ка-

ко многи студенти на улици и у ка-

фанн заборављају да су студенти и

CBojiiiM ружним посгупцима руше у-

глед факултета. Друштва и клубови
могу много да учине како би се ове

немилс појаве што више отклониле.

Изградња и учвршћење Савеза

студената на Медицинској великој
школи напредује. Али се мора по-

менути да су досадашњи резултати

нсдовољни. На предизборним конфе-
ренцијама је присуствовала тек јед-
на четпртина студената. На избор-
ним конференцијама масовност је
бнла нешто већа, али су реферати и

дискусија били штури. Није било

значајнијик предлога и расправљања

о новој организацији.
Упис студсната у клубове и дру-

жине слабо напредује. Уписало се

само око 50% студената.

Организационе припреме су завр-
шсне. Изборц свих руководстава су

обављени. Новоосновани шах-клуб

и литерарни клуб већ раде нормал-

но. Задатак је сада да и други клу-
бови и дружиис крену на рад.

На крају конференције изабран је
Одбор ССЈ за Медицинску велику

школу од 35 чланова и двадесет де-

легата за Конгрес ССЈ.

Светислав Квстић

НОВИ ПАРТИСКИ БИРО МЕДИЦИНСКЕ ВЕЛИКЕ ШКОЛЕ

Новоизабрани партиски комитет

i ЛШШ састао се ових даиа и иза-

. брао биро у који су ушли: Кили-
i барда Мишо, ЂекиН На-

- да, Михаиловић Љубодраг, Костић

j Свгтислав, Перовић Мироје, Вел.-

. ковић Јован, Мајцен Драган, По-

- повић Јованка и Богићевић Јули-
■ јаиа.

Организације н основни задаци Савеза



зенти, како швајцарски тако и они из иностранства, поссбно

гшстоје да зараде нешто новца не само за живот у периоду

између семестара већ и да створе уколкко им је то могуће

известан фонд за живот у месецима интензивног рада који

гретходи испитима, када су практично немогући радови који

>носе приход...

„Ситуаиије" које користе студенти веома су разнолике.

Најчешће студенти се морају задовољити даваљем часова,

превођењем и разним случајним и ситним пословима. „Л’Или

стре“ наводи пример једног женевског студента кога је неки

фабрикант намештаја за добру награду ангажовао да м-v У

слободном времену сакупља адресе вереника.

Канцеларије „Службе плаћеиог рада* којв студе«ти

Сл. з. Жав Жак Л„ апсолвевт економ.

скнх наука, постао је туристички водвч

за време распуста, Так« зарађуЈе ■ учи

стране Језике у исто време

Сл. 4. ОваЈ каиадски студент екoном-

ских наука ради у ЈедпоЈ женевскоЈ фа.

брвци. Он замен.ује творничког фото-

графа

имају при својим удружењима дају им велику помоћ у ства-

рању материјалних могућности за студирање, Преко њих сту.

денти најчешће наилазе на људе којима је потребна нека,

често, мала и необична услуга. Тако је, на пример, један стари

геолог требало да отпутује на испитивање нафтоносних по-

ља Ирака. Он је морао најпре да сгекне основно знање језика

људи међу којима ће се кретати на терену, Не знај'ући где

да нађе наставника (радило о једнсгм мало познатом арап.

ском наречју) пријавио је своју потребу студентској „Службн
плаћеног рада". После краћег тражења по листама у којима

су назначене способности свих студената који траже прилику

за рад, проблем је био решен • на велику радост старог reo-

лога и можда још већу једног младог студента из Транс-
јордаашје, којк је радо прихватио понуђенк посао.

Cr.

Удружења пo факултетима треба да буду места

где ће се ковати идеолошко-политичко јединство
Ја бих своју дискусију затточео

товорећи о друштвено-политнчкој
Улозд Савеза студената. Ово тим пре

што се рзди о оснивачкој скупштн-

ни Београдског универзитета хоји
Има такве традиције које у рефера-
ту и дискусији нису изнете. Прво,

н&разумевање које се показало У

Дискусији о друштвено-политичком
карактеру Савеза студената има ра-

зличнте изворе. Не бих говорИо о

оним изворима који се налазе у сла-

бом начнну рада партиских органи-

задија и комуниста, против
чега је

Лроведена борба, него бих говорио

о ставу који се 'испољава v оцењи-

вању Савеза студената као аполи-

тичне организације, а који избија

како у одени те орган-изације, тзко

и у односу према друштвеном живо-

ту на Универзитету. Да би се та сла-

бос т отклонила, потребно је да се

подиже друштвено-политичка улога

Савеза студената. Једном приликом

друг Ђилас је написао дд је студенг-

ски покрет пре рата био савест тога

доба. То не значи да су прилике до-

. нас сасвим исте као и пре рата н

* ro не значи да данас друштвено-по-

литпчка улога студената није иср
тако велика. Пре рата студсити су

се борили у различитијим условнма

од данашњих. По читавом низу пи*

гања са којима се студенти срећу

у школи, даје се пуна могућност да

се њихове организације укључе у

|изградњу социјализма. Истакао бих

'борбу за једннство студената. Кал

се говори о јединству студената не

мислимо о долажењу на састанак

и плаћању чланарине, већ о зајед-

иичком ставу према свим горућнм

интањима друштвено-економског жи

зота. Да ли ми можемо рећи да смо

створили тако чврсто јединство у

земљи и на Београдском универзИ*

гету. У основи такво јединство по-

стоји. Ту треба истаћи велику уло-

гу коју одиграва Народна омладина,

градећи то јединство у релативно

зесређеним приликама после рата.

rle треба изгубити из нида низ чи*

веница да постоје разни покушаји

<оји воде разбијању тог јединства

и уиошењу неправилних схватања

чеђу студентску омладину, која не-

ативно утичу на даљи рад. Удру*

кење по факултетима треба да бу*

те место где ће се ковати идеоло-

ико-политичко једннство. У то-м по-

леду не само што треба да прихва*

симо позитивна искуства из пред-

ратног студентског покрета већ и

тз се користимо многобројним по-

штивним искусгвнма рада Народне

)младине после рата на нашем Уни-

Јерзитету.

О садржају рада удружења

Мн у Савезу не треба да се губи-
ло на састанцима који he на дневни

зед стављати разна ситна питања,

ia се гледа колико је пријављено

шпита итд. него треба постављати

гитање политичког ваопитања сту-

цената, питање морално-друштвеног

шка сваког студеита итд. Треба од-

гучно иступати против схватања да

\е сама организација некако покре-

<ути рад, а да се њен рад не састо-

in од рада живих л»уди. Рад Удру-

«ења студената треба поставити

гругачије него што се то радило са

актквкма Народне омладине. На са-

;танцима треба постављати питања

<оја више интересују студенте као

лто су то опште-привредна и поли-

тичка питања развитка наше земље

и ту оцењивати положај и задатке

студената. Ако би се на пр. на са-

станку Дебатног клуба поставила

Говор

Мипорада Пешића

једна тема, на пр. сувереност наро-

да или сл., то би побудило много

шире интересе међу студентима и

могло би се на један шири начин

да дискутује. Треба се осврнути на

друта питања која ће се решавати
на састанку удружења студената. То

су општа питања наставе не само о

томе да ли ће се поиављати година

него уопште и питање наставног

програма. О томе не треба да ра-

справља само одбор факултета него

то треба да буде ствар свих студе-

ната. Економске проблеме студена-

та исто тако треба износиш на днев

ни ред Удружења н разуме се да

he тада Удружење моћи наћи садр-

жај свога рада. Савез студената трс-

ба да посвети нарочиту пажњу идео

лошком подизању студената, јер кад

би тај ндеолошки ниво био мало

већи, имали бисмо много маше те-

шкоћа него што их сад имамо. Са

каквих позиција се прилази поједи-

ним питањима, ствар је идеолошкс

изграђености и ту Савез студената

може много да учини.

Даље је друг Пешић говорио о

односу удружења и сежција. Студеи-

ти имају пуно право да се интере-

сују проблемом наставе, да траже

угаањање слабих педагога, ади та

питања треба решавати кроз зајед-

ничку диомусију, на конструктивној

основи, јер само на тај начин Савез

студената може да допринесе развИ-

јању школства и изградњи народне

интелигенције.

ДЕЛЕГАТИ ДИСКУТУЈУ

У дискусији, после реферата, узе. i
ли су учешћа делегати са скоро свих 1

факултетских удружења. i
i

Петровић Душко, дслегат

Филозофског факултета:

МИ СМО ТО БИЛИ

ДРУКЧИЈЕ СХВАТИЛИ

Чуо
сам неколико другова који

су до сада дискутовали о дру-

штвено-политичком карактеру Савеза

студената. Ми смо то били сасвим

друкчије схватили: имамо секције и у

њима ће се расправљати општа иде-

олошка и политичка шггања, која тре

ба да су јасна студентима у оквиру

клуба, кружока или дружине, а не

свима студентима. Сматрали смо да

је за објашњење појединих питања

потребно звати некога предавача са

стране, а да је дужност чланова клу-

ба само да слушају и дискутују*.

Грозданић Станко, делегат

Правног факултета:

ИЗВЕОНЕ ОДРЕДБЕ ТРЕБА

РЕВИДИРАТИ

Одмах на почетку желео бих да

нагласим да се ту не ради о

нашој начелној несагласности са ци-

љевима и мотивима, којима ćy će

руководили аутори најновнјих фа-

култетских правила о студијама. У-

колико је као руководни мотив у

питању теж*>а да се обезбеди ре-

довно студирање високог квалите-

та, тада можемо рећи да смо са о-

вим сагласни. Али, смо мишљења да

овај мотив треба да провејава кроз

све одредбе недавно донетнх прави-

ла, без изуаетка. И управо зато је

наше мишљење да би извесне од-

редбе требало ревидирати. Сходно
12 члану Правилника о студијама,
установљују се два испитна рока

(јунски и септембарски). Према чла-

ну 27 они студенти који не би по-

ложили све испите односне године

у ова два испитна рока, не могу у-

писати наредни семестар, него се у-

воде у списак т. зв. иматрикуларних

студената које води дсканат. Прави-

ла не воде довољно рачуна о ствар-

ности и о низу конкретних случаје-

ва, у којима може да се нађе не са-

мо просечан, већ и одличан студенТ.
Студент који није успео да на вре-

ме положи све испите мора да чека

годину дана, што значи да губи ми-

таву једну годину. Да ли се овде

може говорити о укидању система

чврстих година, или њиховом ула-

жењу на друга врата?“
Грозданић је даље говорио о раду

иаучних група на своме факултету

у прошлој години, доброј сарадњи

са наставницима и резултатима у

раду неких секција.

Карловалић Богомир, деле-

гат Лкковне академијс;

НЕОПХОДНА ЈЕ НАША

ВЕЗА СА МУЗЕЈИМА У

ИНОСТРАНСТВУ

Истакао
бих питање наше везс,

наставио јеон даље, са иностран

ством, која је неопходна. Студенти

на осталим факултетима могу да

изучавају извесне проблеме, а да не

буду на лицу места, док за нас то

није случај. Ми немамо музеј. Наш

уметнички музеј је врло оскудан,

зато би морали долазити у контакт

са музејима из иносгранства. Треба

омогућити и нама, као удружењу да

успоставимо везе са музејима у ино-

странству што иепосредније*.
' Друг Карловалић је изнео tneurt-

фичност своје школе. Ради тога се

и њихово удружење при избору

форми рада највише ослонило на

рад дебатног клуба са темама о

стручним и политичким проблемима.

Делегати Природно - математичког

факултета договорили су се да деле-

гат Миленко Николић изнесе пред

Скупштину питање доношења пра-

вила о студирању на њиховом фа-

култету. Николић је укратко изло-

жио зашто његови другови и он

мисле да би систем „чврстих година“

био основна кочница делатности сту-

' дената јер се у том случају не бц

радило о студнрању, већ о гимна-

зиском учењу. Затим је говорио о

нужности веће коордннације у раду

, између деканата и факултетских у-

■ дружења Савеза студената.

КРОЗ УНИВЕРЗИТЕТЕ

У СВЕТУ

Многи колеџи и универзитети на Западу имају своју

традицију која се огледа у карактеристичном зидању зграда

са великом кулом или торњем, простраиим двориштем,

спортским игралиштима итд. Универзитетске зграде се скоро

никада не налазе по центримо вароши, већ далеко изван гра-

да на свежем ваздуху, зсленилу, крај неке реке или сл.

Taßo Је и ДЈук универзитет изграђен у једном од најлепших

прсдела нв југу државе Северна Каролииа. ЦентралнИ део,

кула овог Универзитета, висока је 210 стопа, а карактери-

стична је за зидање многих сличних торњева иа осталим ко-

леџима.

На слици кула и један део зграда Дјук универзитета.

Дјук униберзитет

МЕДИЦИНАРИ СЕ СНАЛАЗЕ

Самопомоћ према

специфичностима студија
Кад су студснти

МВШ дискутова-

ли о самопомоћи, дошли čy до за-.

кључка да код н»их она не може

имати исти облик као на осталим

факултетима.

Али ово се питање некако морало

решити, јер свота од триста хнљада

динара на име стипендија не може

покрити потребе студената МВШ.

Ма да још нису искоришћенн сви

фондови питање материјалног о-

безбеђења студената неће ни тада

бити решено. А проблем самопомо-

ћи постављао се све оштрије.

Данас има неколико предлога за

решавање овог проблема. Један од

могућности је отварање самостал-

них амбуланти за медицинске услу-

re, у којима би радили апсолвенти

и млади лекари на смену, два-трп

сата дневно. Као новину, увели би

ноћно дежурство. Управник такве

амбуланте био би лекар, а за кон-

тролу рада формирао би се одбор
l у оквиру Стручног удружења сту-

[дената са лекарима и доцентима, ко-

гји би једном месечно обилазили све

Преко својих лекара и

у плану је да се обезбе-
[ди сарадња са приватним лемшрима,

[ како би и они своје пацијенте сла-

у те амбуланте за услуге. Над-

клежни из ИОНО-а слажу се са о-

|вим предлогом и сада се само чека

на одлуку Министарства народног

здравља.
Удружење студената МВШ насто-

јаће такође да екипе које шаље Цр-

вени крст у села за здравствено

просвећивање буду отсада саставље-

не од студената медицине, јер су

они за медицинска и здравствена

предавања најстручнији после лека-

ра. Самим студентима то би кори-

стило и не би им одузимало много

времена.

Студенти на МВШ се такође носе

мишљу да отворе биоскоп у свом

амфитеатру са око хиљаду седишта,

јер располажу са властитом киноа-

паратуром. На тај начин би се сту-

дентима олакшало гледање уметнич-

ких и документарних филмова.

Поставља се Ti питац»е рентабилни-

јег искоришћавање домова. Одбор
ССЈ Медицинске високе школе до-

нео је одЛуку у сагласности са у-

правом дома „Миловаи Ђилас”, да

се дом преко летњих месеци изда

као преноћиште. Исто тако, једна

од форми самопомоћи је повишење

| уплате за потпорно удружење сту-

. дената од 100 на 200 динара.

L В. Ст.

ПРЕД ПРЕУЗИМАЊЕ ДОМОВА И МЕНЗИ

ЈЕДАН ПРЕДАОГ
Све ближе је преузимање студент-

ских домова и мензи на управљажс

од самих студената. Са тим у вези*

јављају се различити предлози. Скра

ћено доносимо један од таквих

предлога.

На челу Дома стајао би управни

одбор састављен од седам чланова.

У одбор би улазили: један профе-

'сор са Тсхничке велике школе, доса-

дашњи управник Дома, један члан

,домске синдикалне подружнице и че-

тири изабрана станара Студентског

дома. Од изабраних студената дво-

'јица би били са Техннчке велике

»школе и по један са Медицинске ве-

>лике школе и Универзитета. Прет-

седник управног одбора може бити

или професор или један од изабра-
чланова.

> Управни одбор је колективно ру-

Састајао би се једанпут

.недељно, а по потреби и више. У-

[правни одбор имао 6и све компетен-

ције управног органа у Дому. Једном

Речју, руководио би целокупним по-

словањем. Управник дома испун>а-

вао би одлуке управног одбора и од-

говара му за свој рад.

Чланови управног рдбора имали би

доста свакодневног посла. Управник
дома имаће нормалну одговарајућу
плату. Осталим члановима одбора,
за њихов пожртвован рад, могу се

обезбедити разумне награде, које не

би прелазиле висину вредности хра-

не и станарине,

Управни одбор је самостално тело,

Преко делегираних чланова одбора,
школске власти и синдикална по-

дружница имали би увид и учеству-

ју у управљању. Директно мешање

одбора студентских удружења по

факултетима у пословна питања До-

ма је сувишно и само би сметало

нормално пословање управног од-

бора. ,
Р. П.



ИЗЛОЖБА
МЛАДИХ УМЕТНИКА

(Лсонардо да Винчи

МИОДРАГ ПРОТИЋ ВКЧЕ

Како су остале актуелне овс речи вели-

ког сликара и- до данашњсг дана! И

како њихова актуелност поново живи

и на овој изложби; живе те речи и добијају

своје нраво да буду употребљене као мото,

баш због тога што су млади умстници, који
овде излажу, у већини случајева напустили

Леонардов принцнп. Била б
и

срећа да су о-

стали само унуци природе; на жалост, постали

су пасторчад понекад, чаи и природиних па-

сторака толико далеко је њихово дело од

свежих и вечито живих узора, koje при-

рода и живот човечји у њој пружају умет-

никј
г , као извор достојан уметничке обраде.

По многим својим особинама ово је, не-

сумњиво, ретка изложба. Први пут је овде

на једном месту искупљено оволико младих

излагача ван надзора школе и ван окриља на-

ставника. Све досадашње групне изложбе мла-

дих уметника у Србнји разликовале су се од

ове; уколико су то биле школске нзложбе, са

диљем да прикажу рад ученика или студената

у протеклој школској години, онда су више

носиле обележје школског рада и школског

програма, а број излагача је, понекад, према-

шивао број ових овд е заступљених; уколико

су биле другог карактера као, на пример,

изложбе у оквиру разиих омладинских фе-

стивала онда је на њи.ма број излагача био

обично мањи. И сам начин избора радова за

ову нзложбу разликује се од досадашњег:

право учешћа су имали сви млади ликовни

уметници Србије, а жири, састављен од десе-

торице млађих уметника, вршио. је одабирање

само код оних сликара или вајара, који до-

сада нису излагали на изложбама Удружења

ликовних уметника Србије или Удружења лн-

ковних уметника Војводине.

Иако се по броју излагача и изложених ра-

дова може ставити у исти ред са изложбама

УЛУС-а, по вредности већине радова она за-

остаје не само за овим изложбама, већ и за

неким изложбама Академије, које су послед-

њих година приређиване у Београду. Наравно,

има ту и успелих радова, има добрих, па и

врло добрих резултата у свим врстама лнков.

ног стварања, али, посматрана у целини, ова

изложба остаје испод оних вредности које су

се могле очекивати на основу досадашњих

успеха заступљених излагача.

Мало се на овој изложби, нарочито на

сликама, осећа оно живо тражење, оно стално

напорно истраживање нових путева, чиме се

одликују многи нашн и старији
ц

млађи са-

временици. Али, има зато доста понављања

већ готових резултата у остварењима и до-

маћих и страних узора, и то узора разне вред-

ности. Мало је овде пејзажа који приказују

одиста наше крајеве, тако богате светлом,

ваздухом и ширином. А људи, са којима се

сликари свакодневно tpehy, са којима живе,

са којима се и веселе и жалосте и који су,

коначно, и дали смисао целокупном животу

на овој нашој планети, напустили су платна

наших најмлађих савременика. Скоро цела из-

ложба одаје утисак скученлх погледа умет-

ника на детаље из своје ближе или даље око-

Рећи ћу сликарима да никада не следе пут неког другог слм-

кара, јер тако у уметности никада нећв бити синови, већ тек унуци

природе. ’ ‘

Трактат о сликарству)

лине најчешће на мртве природе које

се, у разним варијантама, понављају много

пута. На целој изложби сем на пар rpa-

фичких остварења нема ниједног јединог

дела на коме би се видела дубља анализа жи-

вотних проблема и тражење дубоке животне

драматике наше свакидашњице. Напротив,

уместо ана.тизе природе и живота, ввдимо

анализу не ретко и к о п и ј у гото-

вих узора.

Однекуда се код многих наших слика-

ра укоренило уверење, да је сваки покушај

стављања извесннх захтева у погледу акту-

алнзације садржаја њиховог рада или жеља

за „илустративним* сликарством, које ће пре-

причавати књижевна дела, просто „прагмати-

зам
м

,
„социологизам“ или, најзад, дељење у-

метности на „вишу“ или „нижу“, тако да у

„вишу“ спадају фигуралне претставе, а у „ни-

жу“ пејсажи и мртве природе. Ван сумње, ап-

:урдна замисао! Јер никада нигде нико није

гакво генералнсање извео. А
ту мисао потпи-

рују и шире управо они сликари, који н и с у

у стању дау уметаости оду даље од ко-

пирања узора. А, свакако, и мање труда и ма-

ње знања захтева копирање какве мртве при-

роде, него ли удубљивањс у животну драму.

О овом проблему је, уосталом, доста пи-

сано. Међу осталим писцима и В. Г. Плеха.

нов је још пре четрдесетак година, говорећи

о Шестој међународној изложби у Венецији,

одржаној 1912 године, говорио о недостатку

„праве потресне дрзме“ у савременом сликар-

ству.

„Мени ће, можда, рећи сада с е често

то може чути да приказивање таквих дра-

ма уопште није предмет сликарства, чији за-

даци нису слични задацима књижевности. Али

зашто да нису? И зашто сликарство не сме

приказивати на свој начин, у боја-

ма, а не речима оно што приказује

књижевност? Задатак уметности састоји се у

приказивању свега онога што Јштересује и

узбуђује друштвеног човека, и сликарство ни-

је никакав изузетак од општег правила. Зна-

чај-но је да ти ист,и људи који би желелн да

оделе читавом провалијом сликарство од

кшижевности често поздрављају „сли-

вање“ фиктивно, немогуће сликарства и

м у з и к е
.

Њих усхнћују разне „с и мф о н н-

је боја“. И то је разумљиво. Кад ти људп

настоје да сликарство ограде кинеским зидом

од књижецности, они се боре управо против

елемента идејности, чијем се утицају

књижевност подаје, као што је познато, куд-

нкамо лакше но музика“,

Најчешћи приговор овоме је и мртва

природа може да узбуди. Да, може! И није

тешко наћи у историји уметности сликаре чије

мртве природе одиста узбуђују. Али, сви су

ти сликари живели и дслали у извесннм ета-

пама развоја друштва када је такав рад имао

и своје потпуно историско оправдање. И ни-

мало не зачуђује ни чињеница што је изван-

редан таленат тих уметника проитлрсти нашао

за тај садржај и потпуно адекватну форму.

Али, понављати данас њнхова решења је

најблаже речено анахронизам. Уосталом,

те ствари знају студенти естетике још на про-

семинару и ове теме се оживљавају поново

кроз разговоре само захваљујући томе, што

има људи који ту ноториу истину не желе

да виде.

Други, такође чест приговор, да наши сли-

кари, нарочито млађи сликари, не могу да ра-

де фигуралне композиције јер, „не знају“, јер

„нису имали где да науче да цртају људстсу

фигуру“, исто је тако апсурдан; и овде саме

чињенице побијају тврдњу. На изложбама

студената Академије и то на радовима сту-

дената прве и друге године виде се успеле,

често врло успеле, студије акга и одевеие

људскс фигуре. Према томе, отпада могућност
да сликар коЈи је на првој годинп својих сту-

ДЦја добро цртао људску фигуру, по изласку

са Академије не зна да црта.

Ради се о много једнсставнијој али н

много незгоднијој појави, карактеристичној за

наш, уметнички живот уопште о псмодном

повођењу за узором, који се, од једне до дру-

re прилике, у овом или оном облнку појави

у нашем уметничком животу. Како би, иначе,

била објашњива чнњеница да је Милош Ба-

јић пре четири године излагао успелу скицу

за компознцију ~Бањичани“ (успелу упркос

чињеннце да је та композиција патила од

извссних недоследности и неуједначености, у

првом реду у колористичкој обради), а данас

излаже сасвим просечне пејзаже. Како друк-

чије објаснити и силажетве Раденка Мишеви-

ћа и Милуна Мнтровића и низа других. До-

дајмо овим именима још и Миодрага Протића,

чије би се две слике „Вече“ и „Са Јадрана“

могле, без резерве, ставити на изложбу Мила

Милуновића и „Пејзаж Ђорђа Илића, који би

потпуно могао стајати на Лубардкној изло-

жби, па смо скоро потпуно охарактерисали

читаву изложбу. Остаје још по које дело

које би, да је мало вештије рађено, могло да

се припише или Аралици, или Предрагу Ми-

лосавл>евићу, или Николи Граовцу, или Ми-

лану Коњовићу, или којем другом познатијем

сликару и то је скоро све.

Не треба, додуше, губнти «з вида чињениЈ-

ц\', да на овој изложби нгису застЈТХљени сви

они уметници Србије који би по својим годи-

нама, иначе, спадали овамо. Можда би се њи-

ховим присуством нешто нзменила ситуација,

можда не би изложбом владао у оволикој ме-

pri дах еиигонства и еклектицнзма? Међутим,

оваквим саставом и сликара и радова наш сли.

карски подмладак је при свом првом само-

сталном наступу у јавност прошао прилично

кеславно.

Међу вајарима је слична ситуација; од

Арчио Брекера, преко Мештровића, Томе Ро-

сандића и Сретена Стојановића, до Петра Па-

лавичинија све се овде може наћи. Општи

утисак тешко може да измени и успело дата

„Керуша* рад Јована Солдатовића, под им-

пресијом како сам каже Јесењинове

„Песме о Керуши“, затам портре Стојана Ће-

лића (рад Александра Зарина), доследно обра-
ђен са пуно осећања пластичннх вредноети.

Још су најбољи на овој изложби графички

радови. Њихови аутори се не упуштају у не-

потребиа експериментисања и држе се реал-

них облика људи и предмета из природе, које

консеквентно преносе у материјал на коме

раде. Поново смо се на овој изложби срели

са успелим остварењима Александра Јовано-

вића, Ратимира Руварца и другах младих срп.

ских графичара.
И тако, уместо очекиваног успона, све-

доци смо доста рапидног п пемилог пада ква.

литета радова наших младих сликара. Мало је

вероватно да ће констатовање ове чињенице

утицати на измену стања. Можда би, било пи-

смена, било усмена дискусија самих излагача

о овом проблему нешто. могла да учини? То

би, у садашњој ситуацији, била управо пола-

зна тачка и, када би се са тог места кренуло,

можда резултат не бн изостао.

Миодраг КУЈУНЏИЋ

АНКИЦА ОПРЕШНИК ИЗ ВИТЕЗА

ЈОВАН ООЛДАТОВИЋ —ИМПРЕСИЈА НА ЦЕСМУ

С. ЈЕОЕЊИНА „КЕРУПIА“

АЛЕIР:АНДАР ЈОВАНОВИЋ - ЗБЕГ (ДРВОРЕЗ)

Из савременестране поезије
Огефен Опендер

(Stephen Spender)

приггада груни нај-

напреднијих енгле-

окнх песника. Глас

је стекао не само пе*

смама (прва збиркз

1930 године), већ и

гвојим естетским по-

гледнма воји се по-

дударају са схвата-

њима револуционар
них пеоннка у Еп =
глеској. Оматра 5

као и сви
они да .

поезија мора да и-

ма свој дру ЛЈТвени

цил,.

Рођен је 1909 го- Ž

дине у веома кул- *

туриој породици је-

врејског порекла.

Отудирао је У Ок-

сфорду, пде је и из-

дао овоје прве пе-
ч

сме.

Стефсн Спендер

НЕЗАПОСЛЕНИ

Кад идем кроз тиху гомилу

Што иза суморних иигара стоји,
Крај л>уди што на путу чаме,

Чини ми се да нестаје светла.

Вуку се по уличним угловима,

И здраве се слегањем рамена,

и џепове празне изврку
Цинични гестови сиротих.

Немају рада као бол>и л>уди,

Што седе за столом и примају паре;

Спавају дуге nohu, у десет се дижу,

Да гледају сате како се отежу.

Валес Стивнс

ЧОВЕК GA ПЛАВОМ ГИТАРОМ

Човек
са сави над своју гитару,

Као калемилаи, врста Дан је

зелен био.

Рекоше: „Плаву гитару имаш,

Не свираш ствари онакве какве су“.

Човек им рече: „Истинске ствари

Мењају се на плавој гитари“.

Рекоше онда: „Али свирај, мораш,

Песму ван нас а опет у нама,

Песму на плавој истари

Баш онакву какве су ствари“. ,

Валес Стивнс (Walles Stevens) је тих-шат аме.ркт-

кој публлгцн још од 1023 годинс, када је пддао оби.р-

ку ~Харм.о'Н.нјум“. Највећи део песам,т нз те вбирке

гов-ори о досади. коју човек oeeha У ~модсрном“ све-

ту, у коме дух и осећан>е не долазе До пукот иораза.

Он мисли Да савремени Американац ана за одвећ

мало романтнке и трудп се да бар себи доча-ра, ту ро-

мантиму; nepује Да у
сваком прооечиом Американцу

жпве снови
и

вера у љубав и лепоту само што
их

он скрива и потсмева и.м се. У првом периоду свога

рада Отивнс то сматра жалосном чин>еницом која
се не Да поп|ганитн, до-к У каснијим кн.нгама (наро-

чито У „Човеку са плавом гитаром" 1937 годвне) стиче

уверење да се свет
може изменити. Плава гитара је

ту, у неку руку. оруђе песника којим се овет улеп-

шава. У то доба он каже Да је „свестан рога да У-

метник мора Да реа-тно поематра свет чак и ка.да га

је, као данас, тсшко замислити лепим“. Престао јс

да па-зи на форму и пушта Да сасвнм спонтано иови-

рс.

Родио се IS7O годние и порсклом је Холанl)анин.

(Препевн н Оелешке В. Димитријевића)

ФИЛМСКЕ НОВОСТИ

Послв уопеха ведре фнлмске комедије

„Ићи ћемо у Парип", снимљен је У Фран

цуској и други филм сличног жанра

„Ићи ћемо У Монте Карло“. И овај

филм, као
и претходни режира Жан Бо-

аје. У филму наступа Pej ВентИра са

овој ијм оркестром.
�

Марсел Карне чувепи редитељ „Деце

paja“, и Један од иаЈстаријпх франпу-

ских редитеља, спрема нови велики

ФИЛМОВИ ЗА СТУДЕНТЕ

У петак 23 о. м. на Правном факул-

тету филмовц за студенте:

Л. Био сам ратна невеста. уметничкн

филм.

2. Задпто се борвтмо _ iv Д«о.

филм који he се звати ..Краљипа Мар-

ro
u

. Пошто Је проучио обимни матсриЈал
из паригке Народне Лнблнотеке, Карне је

отпутовао на Лоару, да Ои naniao замак

који најбоље одговара гпима|ку овог

фплма.

ПРЕТСТАВА

»БУЛЕВАР СУМРАКА«

СТКУПЈБЕНА ЗА СТУДЕНТЕ

У суботу, 17 о. м., са почетком

у 10 часова, у биоскопу ”Јадран“

прнказаће се амерички филм ”Бу-

левар сумрака“. Улазницс по цени

од 36 динапа студенти ће добити на

факултетима.



ФУТБАЛСНИ КУП СТУДЕНТСНИХ ЕКИПА БЕОГРАДА

10:1 за Вишу саобраћајну школу
Пре неколшо дана отпочеле су

прве утакмкце Футбалоког купа сту-

дентскх еасипа Беопрада. У купу, ко-

јн се од о®е године по први пут о-

држава, учествује 20 екппа. Поједи-

на факултети су насгуппли са поне-

колико екппа, јер број тимова није

ограннчен. i

ВСШ ВПШ 10:1 (2:1)

Еиша BCUJ: Поповић. 'Борђевић, Чо- 1
ли.ћ, Вујичић, Крицтаиовић. ВЈТгчевпћ.

Стојковић, Давидовић, Малепг&вић. Еле-

зовић. Млрковић-
. т.

!
v

Екипа ВПШ: Даввдовић. Водинорић.

JoßiHOßirh, Маршалкин. Отаттковић, Да-

мјановић, Ве.тичасотаић. Добројевић, Гав-

рнловић. Новачговић, I>в.тић.

Екппа ВСШ и овог пута је псиказа-

ла своју вредност, те јој тим ВПШ :
није ни претстављао онаоног против-

нпка. Најбољи играчи код победиич-

ке емипе бнли су Малешевић, Ђор-

ђевић и Марковић, док је код ВПШ

једино задовољио Дамјаповнћ. Бог-

дан Малешештћ показао се и овом

приликом као најбољи голгетер. Сам

је постигао 6 голоса. док су остале

дали Стојаноштћ. Кришановић, Ђор-

ђевић и Марковиђ. Једпни гол за е-

кипу ВПШ поститао је Гавриловић.

Утаммицу, која је протекла у фер

и пријатељској игри, одлично јс во-

дио Мплгш Милачић.

Правни П Машински 3:1

Заслужена победа правника. Утак-

мица је протекла у фер игри оба ти-

ма. Голове су постигли Михаиловић,

Вукићевић и Вујови<ћ за екину прав-

ника, а за Машински деоно крнло.

Са мањим грешкама судио је Ђ.

Ђорђевић, ст. Правног факултета,

пошто одређсни судија није дошао

на време.

„Техничар” П Економски П

4 :4

Техничар П: Рафајловић, Барбарнћ, Ха

џиахметовић. ЛСттвчсовић, Лнђелковнћ,

Станкоаић. Киш, Косгић, Миловановић,

Пејоагић, Миладиновић.

Екоцрмскн II: Роксић. Манднћ, Лешо-

појић, Колар, Мнлићевић. Џоиаровкаки,

Бајровпћ, Михаилошгћ. Дорић. Грујић,

linheuau,

У регуларном времену сусрет је

завршен 3:3- У продужељу 2x15 м

екипе су постигле још по један гол.

Жреб је био наклоњен ckohoimtkth-

ма који су се пласирали за друго

коло.

Голове су постш ли Мапдић, Џеоа-
ровски, Грујпћ и Колар за Екоиом-

ски П. Резултат одговара игри.

„Студент” П Електро-
технички 4 :1

Први гол су постигли слектротех-

ничари из безопасне ситуације. У 15

м игре Срејић је изједначио. После

овог гола игра је постала живља и

из једне г>
г жве пред голом електро-

нај&еђи резултат

првог кола

техиичара Каменовић постиже други

гол за Студента II-
У другом полувремену екипа Сту-

дента II играла је много зрелнје и

постигла још два гоаа. Судија Пе-

ровнћ био је добар и досуђивао пре-

кршаје на времс.

НДВШ Технолошки 3:2

Бкипа НДВШ: Пасасућв, Илић. Дип-

љан, Спмпћ. Вучпнпћ, НС.пванов, Сурои,

ilapnh, ICoHTUh. Трајмогк кп. Церјан.

Техполошкп; Јовановић. Нкколнћ, Ми-

hijth, Г-појкоггић, ТссиЉ. Павловић, He-

шп;овнћ, Дипнћ, Констаптиновић. Ми*

■ здрале, Давидовић.

Утаlкмица је завршена резултатом

3:2, ма да је екшпа НДВШ водила

2:0. Голове за НДВШ постнгли су

Трајковски 2 и Коити-ћ 1.

Економски—Ветеринарски П

4:3

Врло жива утакмица. Скоро чита-

вим током игре екипе су биле рав-

ноправни протггвници. Утакмица је

протекла у пријатељском духу,

Голове за Економски су постигли

Миладиновић, Ивановић, Милошнн

и аутогол Стсвановића.
Успешно је судио Дабић.

Празни I Рударски 3:0

КРАТКЕ ВЕСТИ ИЗ

ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДЕ

ГОСТУЈУ у БЕЛГИЈИ П

ЗАПАДНОЈ НЕМАПКОЈ. iipaJeM де-

цкмбра футбалери Црвсне авезде одигра-

he ноколлко утакмица у Белгији и За-

иадноЈ Немачвдј; 25-XII-y Вр-нслу про-

тнв Андерлехта, 26-ХИ- у Хам&орру про-
тив „Хамборна:. 30-ХИ у Сарбрикену про
тив истоимеиог клуба и 1-I-1952 г. у

Минхену шротнв ..Минхен 1860".

АТЛЕЈЧГЧАР ЈОВАНЧИЋ UOHOBO У

ЗВЕЗДИ. Милован Јоваичић, једа н од

иајбољих спринтера У државн. поново

се npn'iавио за Црвену авезду.
КОШАРКАШИ ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДЕ Ба-

н« Станковић и Александар Иоповић ири
ступили су БСК-у.

ГОДИШЊА СКУПШТИН А ВЕСЛАЧ-

КОГ КЛУБА ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДЕ одржаће

ce 18 о. м. у дворанц Државног инсти-

тута за фискултуру. Почетак у 8 ч.

ГОСТОВАЊЕ КОШАРКАША У ШВАЈ

ЦАРСКОЈ И ИТАЛИЈИ. Кошаркаши Up

вене звегзде учествоваће 29 о. м. на ме-

ђународном турчпгру у ЗКеиеви поред

најбољих шв;у«ареких клубова Ураније

и Фажа и француоке екипе Милуз. Да-

ље he се сусрести са градском репрсзен-

тацијом Лозаие, као и против Лугаиа.
У Италнји кошаркаши hc нмати за про-

тивнкке еккпе Варезе и Галарти.

АТЛЕТОКИ КЛУБ ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДК

одржаће своју годишљу окупштнну 23

пог' мбфа.

Екипа Више саобраћајне школе, која је у футбалском купу

постигла до сада највећу победу

НА ТЕХНИЧКОЈ ВЕЛИКОЈ ШКОЛИ УСПЕШНО ЈЕ

ЗАВРШЕНО

Појединачно стрељачко првенство
Највише успеха постигла је Даница Мијо-вић

студент Машинског факултета

Пре неколико дзна стрељачка дру-

жива Техничке велнке школе opra-

ттзовала је наградно поједипачно

стрељачко првенство. Учествовао је

61 такмичар. Таисмичењс је у потпу-

ности успело, а организација првен-

ства била је беспрекорна. Гађало се

из војиичке пушке 300 м. у две дис-

цнплине. 1

Технички резултати:

ТИТОВА МЕТА

1. Даипца МиЈовић (Машпискп).

S9 кругова ОД 150 иогућих;

2. Војип Вукосављевић (Машип-

ски) 77 кругова;

3. Ангел Пуадерлиски (Грађевпп

еки) 75 кругова.

НАРОДНА МЕТА

1. Јовав Ристић (Магпппски) 69

кругова од 109 могућпх;
2. Нредраг Ристић (Архптектон-

скп) f5 кругоза:
3. Момчило Петровић (Матппп-

ски) <4 круга.

Највећи Јхпех ка првенстсу пости-

гла Је Даница Мијодаић, која је убед-

љиво победила све мушкарце у сво-

јој грутш на Тнтовој мети. За постиг

нути успех добила је златно налив-

перо дар Комитета Народне о-

младиие ТВШ. Првопласирани пз На-

родие мете Јо«ан Рнстић добио је

фото-апарат дар катедре за пред-

воЈничку обуку ТВШ. Стрељачка

дружина је такође наградила јошТ8

учеснцка раз-ним наградама (кожне
актенташне, технички прибор п др.).

�

Организовањс овако успелог поје-

дииачног стрељачког првенства на

ТВШ за спаку је похвалу. С друге

стране, док ова стрељачка дружина

активно ради и труди се да у евоје

редове окупи што већи број студе-

ната, дотле стрељачке дружине на У-

ниверзитету и Медицинској великој

школи нису активке. Потребно је да

и оне организују једно опакво так-

мичење, а да је то могуће, покгзали

су студенти са ТВШ.

ОДРЖАНА ЈЕ ГОДИШЊА

СКУПШТИНА СТРЕЉАЧКЕ

ДРУЖИНЕ ТВШ

Реферат о раду и будућим задаци-

ма подноо је досадашњи секретар

дружине М. Петровић. Скупштина је

донела неколико важних одлука у

вези побољшања рада дружине, о-

купљања студената, побољшања ква

литета и веће сарадње са планннар-

ским организацијама и организацијом
Народне техникс.

Рагби ГРУБА АЛИ

НАЈИНТЕРЕСАНТНИЈА ИГРА

Чим сте погледали слику знали сте да је у питању

Иако се нод нас не игра, рагби је прилично познат

из филмова, слика, новина. На Западу, а нарочито у Амери-

цн, ои је најпопуларнија спортскд грана. За време одржа-

вања такмнчења између појединнх колеца, ст>'денти најра-
дије посећују рагби утакмице. Већи универзитети имају и

своје стадионе, од којих поједини примају и по 100.000 гле-

далаца, као што је стадион унивгрзитета у Мичигену.
У великој мери груба, брза и оштра нгра траје 60 ми-

нута. Играч носи у рукама лопту јајастог облика, удара но-

гама, док противнички игр&чи покушавају да га омету на

све могуће начине: бацањем у ноге, хватањем око паса итд.

оком игре врши се измена играча, слично као у кошарцм

н хокеју. Сезоиа рагбија на >ииверзмтстима почиње крајем

септзкбра, а завршава сс крајем новембра сваке годинс.

На слиии видимо чувену нс-залну четворку репр?:ента-
ткввог тима Јалског универзитета у 1951 години.

Наш коментар

СПOРТИСТИ

kojи се

спортом не баве

Доба у којему се јавља почетак

фискултџрне активкости, затиче мла

де људе најчешћв v средњој школи.

Слободио време, младалачка безбриж

ност и радозналост дозвољава им да

испоље своје жеље и могућносги м а

спортским тереиима.

Доласком на студије нагло се пре-

кида дотадашњи постепен развој на

пољу фпскултуре. Пред сваког noje-

динца постав-љају се три питања:

остати у дотадашњем друштву, на-

пустити га и прикључити св неком

новом или се одрећи фискултуре.

Намера нам је да овај пут говори.

мо о овом трећем проблему, о људима

који, доласком на студије, напушта-

ју интсрссовање за своју ранију вми-

љену опортску дисципдину. Милош

Радошин, студент медицине и Марко

Kojuh, студент филозофије су као

чланови „Слоге
и

из Новога Сада no-

стизали изврсне резултате (први 11,6

на 100 м, 54,1 на 400 м., а други 177 у

скоку увис). Данас су они чланови

„Црвенеззвезд
и

,
али се атлетиком

скоро уопште не баве. Сурови, сту.

дснт ветерине, је као средњошколац

у Сомбору постизао такође одличпе

лакоатлетске резултате. а затим је

спорт напустио. Војин Ђорђевић, сту

дент економије
,

у Великом Градишту

је био познат као свсстрани фискул-
турник, нарочито добар у пливању и

одбојци. Сада је те спортске гране

занемарио. Киш и Шсреш, талснто-

пани шахисти и многобројни други

талентоаани омладинци напуштају

своју епортску каријсру npe нсго

што cv je заправо и отпочели.

Лапитаћемо се, који су то разлози

који их омстају v њиховом cnopr-

скм уздизању? Свакако да је један

од разлога нсдост,атак слободног epc.

мсиа. Рад над књигом приличио спу

тааа редовно одржавање трснинга. С

другс стране и сами клубови „Црпс-

на звсзда„Техничар", „Медицинлр"
и др. нису уложили довољно труда

да окупв oee талентоаане спортисте.

да им U3aby v сусрет « олакшају

што бољи развој. У извесиим случа-

јевима од утицаја је и прелаз из ју•

ниора v јаку конкуренцију сениора,

јер се тај прслаз делимично поклапа

са доласком на факултет. Н ту је по.

требна помоћ друштва, која he им

омогућити да добију оно место у

клубу које они по својој снази и за-

служуЈу.

Мишљења сжо да ови разлози нв

би требало да буду прекид развоја

неких студената на спортском пољу.

Зато треба да се побрину У преом

реду оами спортисти, а затим и ру-

ководиоци спортских клубова. Они

треба да прихватаЈу нове спортисте.

да им даЈу подршку у раду.

Да порсд студирања студсити мо.

гу рсдовно тренирати и побољшава-

ти ceoje резултате показуЈу примери

већине наших истакнутих спортиста

студената, Дане Стевановић се

као студент мсдицине истиче у шко-

ли, а одлцчан Је пливач. Шаховски

мајетор Сраћко Нсдељковић је међу

најбољим студентима медицине. Успе

шно студираЈу познпти лакоатлети-

чарн Милпћевић и Попов, студенти

Грађевинског факултета, тв стокоте.

иисср Ћорђсвић студент архитскту-

ре, затим Жаре НиколаЈевић, Солда•

товић н многи други. Сви су ок« <тк.

тивнч спортисти, неки и државни

репрсзентативци. м Ј. Т.

Данас се одржава годишња

скупштина планинарског

друштва „Гоч“

Планинарско друштво Филозоф-

ског факултета одржава вечерас сво-

Ју редовну годишњу скушптину у

новој згради соба 62, Почетак у 19

часова.

Обавештење

студентској омладини

У тслсп.и да оспгураше одгопори потрсбама наЈширпх пародннх
мага, Државпи осигуравајући завод и у овој школској годиои сироводи,
цорсд оспгурап.а учсннка осповпих и срсдн.их ткола. такође и осигу-
рањс студентске омладиие па упиверзитетнма и внсоким школама од"* 1
последица иссрећнпх случаЈева.

I’ади упознавап.а свог будућег стручпог рада, студеитска оиладипа
лаПас упсствуЈе у рааним практипиим радовима. ексвурзиЈама, као и на

радовима за изградп.у земл»е. Осим тога, узима најактивније учешће при
разним спортским и другим делатпостима. У свим тим делатиостима
постоЈи могућпост пезгоде, Овим осигурањеи студентска омладина по-
бољшава своја материЈална средстаа, коЈа Јој у слупајепцма necpehe
омотућуЈу брзу и ефикаспу помоћ.

Осигураи.е ее спроводи у.х веома повољпе условс у погледу пла-
han>a пвемије. писиие осигураних сума н начина исплате отштете

За 29 двнара годншше уплате исплаћује се:

ДИНАРА 100.000

ако би услед несрећног случаја наступила учекикова пот-

пуна трајна неспособност за рад или постотак од те своте који
одговара постотку смањене способности за рад, ако би услед не-

срећког случаја наступила његова трајна или само делимична не-

способност за рад, односно

ДИНАРА 5.000

без посебног лодношења доказа, али највише до дин. 10.000

уз поднете доказе, на име накнаде погребних трошкова, ако би

Услед несрећног случаја наступила осигураникова смрт, односно по

ДИНАРА 20 ДНЕВНО

али највишс до дин. 2.000
на име доприноса за трошкове

лечења ради нарушења здравља осигураниковог услед несрећног
случаја, а у смислу чл. 7 ст. 3 Правила осигурања.

Прапила осигурап.а под вссрећним случајем подразумевају евакп

извепадни догађај коЈн не аависи од воље осигураиика, а делуЈући
спољ

а
и пагло на те-io оспгуранвка, има за последицу његову смрт,

траЈну исспособност за рад пли пролазно иарушеп.е здравља. Иорсд
осталог, сматраЈу се и; инфскције раиа код којих Је ипфекциона материја
доспела у тсло осигураника иепосредно кроз задобивену повреду, дав-
љен.е при купању или пливању, гушење илп угушење паром или гасо-
иима коЈп се изиенада појапе или па иепредвиђеп начип исцуре, као
ii пзпеиадпо тровање покварепим животнпм нампрппцама илп пекнм

другпм штетипм матерпЈалом.
Одговорпост Државпог осигуравајућсг завода се протеже на пе-

срећпе случајеве који би настали аа време важења осигураља и коЈи
би осигуранпка задесили па фпкултету п извап факултета? у школској
згради и па читавом школском терсну, код куће, на улици, при игри
и при другим пословима коЈе ученик обавља изван школе. при вожи.и

препизпим средствима (изузев прц вожњи авиопима, ваздушним njicßO-
зннм средствима свих npctj н мотоциклима) као и прц cnoprcitoj делат-
псств у следећим граиама и дисциплипама спор>га:

ири гпмнастичким вежбама. лакоатлвтици и прп пливању. веслању,
Јелрењу и ркбарењу изузев на отвореном мору при сапкању.
Јахању и вожшн биииклом. при планинарењу и скиЈању до 2.991
метара иадморске висине, искључуЈући несрећпе случајепе прп ски-
Јашкпм скоковима u летовима преко 29 метара, као и чри пузању
no .врлетима и пењању на ледењак? бе* обзира на висину затим
прн погомету. рукомету и хазепи, и паЈзад. при одбоЈкп, кошаркп
u техшсу.

Закључена осигурања у току ове школске године трзју до

31 децембра 1952 године.

ПриЈава песрећног случаја с* нма извршити одмах. а паЈкаспије
У рокУ од 15 дан* и то пословвипн Државног оскгураваЈућег завода где

Је осигурање закључено.

Масовним приступањеи овом осигурању студентска омладина

побољшава своје услове школосања.

дгждвни осигуршЈућн зовоа



МОЈ ПРИЈАТЕЉ ПИШЕ ДНЕВНИК
I октобар

Данас су почела предаваша, алп

како је падала киша једва сам се

р£шио да идем на факултет. Одлу-
чио сам да ове године почнем олмах

са учељем. ДоДуше, уредба је врло

либерална, али она ме неће оместм

да већ сутра почнем са радом.

4 октобар

Киша и даљ-е пада. Докле само

мисли обако? је, па hy од

сугра, од понедељника, отпочети

Свбјски да учим. Треба још неке

књиге да набавимј па да легнем на

посао. За вечеру у мензи био је

купус.

8 октобар

Киша је најзад престала, тако да

сам ишао по књижарама да набавим

књиге. У трамвају сретох Бебу

другарицу из детињства. Ћаскали

смо о гимназиском животу. За вече-

ру је опет био купус. Жалио сам се

управнику.

II октобар

Време је топлије. Пошто је иеде-

ља, ишао сам до Калемегдана. Опет

сретох Бебу. Чудновато, учинила ми

се лепша него у трамвају.

Рекао сам јој да се пролепшала.

Смеје се каже да и бркови врло
добро стоје. Звао сам је у биоскоп.

Пристаје за прекосутра. За вече

ру врло добар купус.

14 октобар

Био сам синоћ у биоскопу са Бе-

бом. Силна је то девојка, некако

цвркуће кад говори, а тек кад се

смеје дивота једна. Луго смо

Грт.чоли пред њеном капијом. На ве-

черу нисам ишао, алн не мари

данас ћу боље ручатн.

15 октобар

Не знам који ми је ђаво! Ево већ

цело пре подне седим крај хладне

пећи и мислим на Бебу. Она је про-

сто сјајна, поклонила ми је дугмета

за кошуљу. По подне опет идемо у

' V/''

биоскоп. Киднућу са вежби, није
важно, и тако hy у понедељак доче-

ти озбиљно да учим. За вечеру је
био одличан купус,

17 октобар

Чини мн се да сам заљубљен.
Стално мислим на Бебу. Звала ме је
код ње, правиће жур у ндући четвр-

так. Синоћ смо дуго причали на ка-

пији, те умало нисам закаснио на

вечеру, а купус је био изванредан
Слатко сам јео.

19 октобар

Данас је понедељак, али нисам по-

чео да учим. Беба синоћ није иза-

шла. Шта ли ју је могло спречити?

Очајан сам и нисам ишао на вечеру.

20 октобар

Тражио сам Бебу код куће. Нема

је отишла некуд. Полудећу.

22 октобар

Свршено је. Бебу сам срео са јед-

ним високим. Вндн се, нвки клинан.

Није ми се ни јавила. Уштоглила се

као рипида на литији. За вечеру о-

пет онај досадни купус. Докле" ћс

само.

25 октобар

Чини ми се да Беба није ништа ча-

рочито. Гуска једна и ништа више.

Како само уме да се пт>а»и важна

са оним дугоњом. Нисам вечерао,
било је немогуће јести онај купус.

Сутра свечано почињем са учењсм.

Понедељак је, а и млад месец. Кажу
да јс добро почети кад је млад ме-

сец.

27 октобар

Данас сретнем на Теразијама Ду-

шицу. Осмехнула ми се, па сам јој

пришао. Зове ме на славу. Обећао

сам да hy сигурио доћи, јер Душица
је врло згодна дсројка, некако цвр-
куће кад говори, а тек кад се смеје...
дивота јој погледати зубиће. Сто пу-

та је згоднија од Бебе. Купус је ве-

черас био врло добар, а што се тичс

учења, решио сам да почнем у по-

недељак...

Тимотије Обрадиновић

УКРШТЕНЕ РЕЧИ

Водоравно; 1. Амернтпгн

магнат; 2. ЈКнвци првак политиччсе

отранке; 3. Грнки баснонисац кинеско

ifMc знак старости; 4. Обрпуто: почст-

на с.Това > једне наш« вароши простор
н.јложон неиријател>ским зрнима све-

па; 3. Део калтута грчка покрајина; б.

Јунакиња дечјег романа “У земл>и чу-
да“ стапоаник једне европоке државс;

7. Стари облик предлога “у“ турс.ка
лрестоница (у ттадежу) утгитна пар-

тикула; S. Треое двашут исти сугла-

слик обрнуто; личиоот из “Отела" (У

па-дежу); 0. Ту са.ч (две речи) троох-
ока биљка; 10. Становница Арабије.

Успрапно; 1. Кривде; 2. Засече чау-

ра; 3. Обрнуто: мушко им« лична ea*

меница Ерос; 4. Квадратни (скраћ.);
нскувана, непечвна обрнуто: део кон>-

ске опреме; 5. Аустриока монета гуја;

6. Пропелер мали поклон; 7. Кннооко

име кзгхин>с(ка справа име познатог

Француеког пршповедача; 8. Рај прн-

тока Дунава ван наше земље ватра;

9. Није чест црвена; 10. Веза, однос.

ЗАЧАРАНИ КРУТ
на Филозофском факултету

Постоје разпа кретања m кругу

Тако, кад завежемо камен за канап

na окрећемо то је кружно крета-

ње и одвија се no извесним одређе.

иим законима и у зависности од

разнпх сила итд. Или, на пример,

na Богословском факултету: да би-

смо знали ко су били Каин и Авељ.

прво се упознамо са Адамом « Евом.
Али има кружних кретања која не

поштују ни законе механике, ни за-

коне дијалектике. То су такозвана

кружна предавања на Филозофском
факултету.

Ето, Ви студирате филозофију, би-

ло коју групу, и добијете распоред:

уторак од 17—10 ч. Општа историјл
Средњег века, 0 Старом веку нема

нц прмена, јер Ви сте. младиђу, ро-

ђени 1932 године! Да сте дошли npo-

шле године на факултет. слушали

би Стари век, ове године Средњи, и

идуће, наравно — Нови, па onej Јо-

r.o наново. Нма ту и добрир страна.

Да сте прогиле године дошла на фа-

култет, слушали би додуше Стари

век, али би слушали и историју на-

рода ФНРЈ
— II део! Овако, она ie

завршена и сад сте лепо ускочили

на „Долазак Словена на Балканско

Полуострво
и

.

Иначе, има још једно прсимућство

шетње v круг“.. Тамо vpe чедири го-

дине, неки Ваш познаник уписао ce

на фи.гозофију, дао cee испите ре.

довно и сад je уписао VIII семестор.

Ви сте у првом. А распоред, часови

исти на крају године исти ucnu-

ти! Ви бруцош а он скоро апсол-

вент, а заједно спремате испите. Ве-

дика ствар, јер тај Вош колега је
опет рођен у некој несрећној годУни,

или је можда понављао неки разред

у гимназији, na тек сада су догила

на ред предавања која је требало да

слуша npe три-четири године.

А најкомичнија је ситуација код

историчара уметности на Филозоф-

ском факултету. Уписао се човек

прошле године и доспео на 271
0

кру-

га и слушао модернизам. Oee године

почиње од 0
0

слуша уметност npa-

историског човека n repafie до 270
0

јер оних 90° до 360
0 тј. до краја кру-

га, eeh је слушао.

ОБЈАШЊЕЊЕ РЕДАКЦИЈЕ

Приликом приказивања

за студенте у петак 9 о. м. на Прав
ном факултету, није могао бити при-

каза« филм „Седми крст“ јер је пер-

форација била слаба и копнја упро-
пашћена. Искључиву кривицу за ово

сноси Предузеће за расподелу фил-

мова које је на филм ставило знак

да је филм исправан.

Власник радње враћа се из варо-

ши и пита шегрта:

Да ли је овде био неко?

Да.
Ко?

Ја.

Нисам те то питао, већ да ли је
неко дошао?

Јесте.

Ко?

Ви.

*

У МУЗИЧКОЈ РАДЊИ

Виолина коју сте ми продзли

није она иста коју сте испробали
преда мнскм.

Како да ннје?! По чему то за-

кључујете?

Њен звук је овде био потпуно

чист, а када је код куће моја ћерка

свирала на њој, шкрипала је као не-

подмазана машина.

*

ДОБАР ГЛАС

Мајка (с поносом): Шта кажете

о певању моје кћери? Глас је насле-

дила од мене.

Професор музике: Буднте срећ-

ни што сте га се отарасили.

СТРАНИ ХУМОР

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА УГОСТИТЕЉСТВО

Преноћиште ПОМОРАВЉЕ

Београп, Милоша Поцериа 2

Препоручује свим организацијама Савеза студената, као

и деканатима Универзитета и великих школа своје услуге по

најповољннјим ценама.

Приликом дочека група студената и појединачннх по-

сета, прилкком организовања студентских екскураија из дру.

гих градова, КОРИСТИТЕ НАШЕ УСЛУГЕ.

Цене: 50 до 90 динара по особи, те, према томе, за

120 до 150% јевтиније од цена у осталим хотелима истог

квалитета.

Услови: један до два дана раније извршити резервацију
мсста.

Хотел Је ведавпо делимпчпо обновл»ен и сада ради под много

Оол>им хнгпјенским условима, уз знатио
побољшање услуге. Групе

гостнју могу нашим посредством користити луксузне аутобусе за

пзлете у ближу и даљу околниу Београда, Располажемо, такође,

Оиблиотеком, као и фискултурним тереиом, који стоје на распо-

ложеи.у вашпм гоствма. Преноћиште располаже и добро опре-

мљеиим Оифеом, као и купатилом, који стоЈе иа услузи посетиоцима

у свако доба,

Ако својим познаннцима и пријатељима желите при-

јатан одмор и ако им желите миран починак, доведите их у

„Поморавље*
4

, хигијенско преноћиште са брзом услугом уз

приступачне цене.

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА УГОСТИТЕЉСТВО, ПРЕНОЋИ-

ШТЕ „ПОМОРАВЉЕ 14
- БЕОГРАД, МИЛОША

ПОЦЕРЦА 2, ТЕЛЕФОН 29-034.

Издавачко предузеће "РАД" Београд, Вашарвска број 16

Препоручујс студентима Универзитета п великих школа своЈа

издан.а из области егзактних и хуманистичких паука. У
овим де-

лнма студенти егзактних паука могу nah« обЈапш>ен.а потребна за

допуну предавања и скрипата, а многима од ових кн>ига п брошура

могу се служити у недостатку уџбсиика. 4

СТРУЧНА БИБЛИОТЕКА

Инж. В-задета Painarfh Табеле за обрачун кубатура, Iшр. и

лат., стр. 57, дин. 12.50

Бранимир Ренар Алати за обраду дрвета, ћир. и лат., стр.

177, дин, 50.

Проф. др Светомнр Ристић Основи закона кретања машина,

ћир. и лат., стр. 106, д.lш. 10

Инж. Павле Станковић Обрада метала на глодалици, ћир.

и лат., стр. 96, дин. 12.50

Ер. Шелкле Калуповање, топљење, ливење, ћир. и лат.,

стр. 79, дин. 12,—

Проф. арх. Драг. Тадић Канализацнја, ћир. и лат., стр. 50,
дин. B.

Проф. арх. Драг. Тадић Водовод, ћир. и лат., стр. 50,
ди«. B.

Икж. Милан Трбојевић Ливење метала, ћир. и лат.. стр. 52,
днн. 14.

• . . -с. •
Инж. Јоскп Верчон Подмазивдње —7 општи део, ћир. и лат.,

ctp. 62, дин. 9.

Инж. Јосип Верчон Подмазивање у индустрији, ћир. и лат.,

стр. 54, дин. B.

Инж. Јосип Верчон Подмазивање моторних возила, ћир. н

лат., стр. 47, дин. B.

Инж. Милош Вујић Авионски мотори, ћир. и лат., стр. 86,

дтт. 12.50

Инж. Стјепан Вукелић Индустриски вентилатори, ћир. и

н лат., стр. 88, дин. 19.50

Инж. Стјепан Вукелић Електротоплотниуређаји, ћир. и лат.,

стр. 79, дин. 9.

Инж. Ненад Зрнић Справе за обраду метала, ћир. и лат.,

стр. 83, дин. 18.—

Такође препоручујемо студентима наша издања дела југословенске

и светске књижевности, и то:

Коста Абрашевић Песме, ћир. н лат., стр. 81, брош. дии.

36, повез дкн. 55.

Мартнн Андерсен-Нексе Детињство, ћир. и лат., стр. 115,
брош. дин. 65.—, повез дин. 100.—

Наоши Токунага Насеље без сунца, ћир. и дат., стр. 171,
дин. 48.

Синклер Луис Др Мартин Ароусмит, ћир. и лагг., стр. 562.

брош. д?га. 195.—повез днн- 240.

НАЈНОВИЈА ИЗДАЊА

И. Сабо и П. Радић Раднички савети управљају, лат., ćrp. 66
Независни синдикати, лат.

Инж. Бранислав Шикић Унапређење производње, лвт.,

стр. 70

Г*нтsнн услови рада и њихова категоризација, ћир. и лат.,
стр. 27

Uf> дагж. Ернест Гергели Усавршавање технолошког про-
цеса и нови методи рада у кожарској нндустрији, лат-,

стр. 75

Арх. Петар Анагности Перспектива (Уџбеник за грађе-
винске средње техничке школе) ћир., стр. 207

Наша издања се могу добити

у свим већим књижарама у земљи

Behe поруџбине се могу упутити Издавачком предузећу „РАД“,

Београд, пошт. фах 881, чековни рачун код Народне банке
ФНРЈ 102-9032019

БРОЈ М ГОДИНА VI, I« ЦОВЕМБАР l»il

ИздаЈе Народна омладина Србије на Београдском уии-

нерзитету и велнким школама. УређуЈе редакциони коле-

гијум; врши дужност главног урсдника Ацо Штака. Уред-
ништво и админнстрација Београд, Балканска 4/IV, телефоп

23-414. Чековнп рачуи 1131-N3SI3. Штампа „Полнгпка**, Ста-

л>инградсжа 31.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ ПЕТКОМ. ЦЕНА 5 ДИНАРА.
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